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KLAGENÆVNET FOR DOMÆNENAVNE 

 

J.nr.: 2016-0090 
 

 

 

Klager: 

 

LeoVegas Gaming Ltd. 

LeoVegas, Level 7, The Plaza Business Centre, Bisazza Street 

Silema SLM 1640 

Malta 

 

v/ advokat Emil Jurcenoks v/advokatfuldmægtig Rasmus Kamstrup Bogetoft 

 

Indklagede: 

 

[A] 

 

Parternes påstande: 

 

Klagerens påstand: 

Domænenavnet ”leo-vegas.dk” skal overføres til klageren. 

 

Indklagedes påstand: 

Indklagede har ikke svaret i sagen. 

 

Dokumenter: 
 

Der er for klagenævnet fremkommet klageskrift af 18. juli 2016 med tretten bilag (bilag 1-13). 

 

Registreringsdato: 
 

Domænenavnet ”leo-vegas.dk” er registreret den 11. november 2015. 

 

Sagsfremstilling: 
 

Af klageskriftet fremgår bl.a. følgende om baggrunden for klagen: 

 

”2 Sagsfremstilling 

 

2.1. Sagens Parter 

 

2.1.1 Klageren, LeoVegas Gaming Ltd. 

 

LeoVegas Gaming Ltd. (“LeoVegas”) er et maltesisk selskab, sitftet den 13. februar 2013, 

som indgår i The LeoVegas Group. The LeoVegas Group har siden 2012 udbudt online 

casinoydelser og har siden begyndelsen oplevet massiv vækst. The LeoVegas Group har 
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således modtaget flere prestigefyldte priser, blandt andet ”Best Innovation in Casino” i 

2013 og ”Casino Operator of the Year” i 2016, og The LeoVegas Group tilbyder i dag 

mere end 350 forskellige casinospil. For mere information om LeoVegas og The 

LeoVegas Group henvises til bilag 1. 

LeoVegas tilbyder primært sine online casinoydelser under domænenavnet 

”leovegas.com”, der blev registreret den 12. februar 2011, jf. bilag 2. LeoVegas har også 

registreret en række nationale domænenavne, der leder hen til ”leovegas.com”, herunder 

”leovegas.dk”, der blev oprettet den 11. april 2011, jf. bilag 3. 

 

LeoVegas er indehaver af en række internationale og nationale varemærker. LeoVegas 

er blandt andet indehaver af to EU-varemærker, henholdsvis ordmærket LEOVEGAS, 

ansøgning indleveret den 23. september 2015 og endelig registrering den 18. januar 

2016, jf. bilag 4, og figurmærket Leovegas, ansøgning indleveret den 4. marts 2013 og 

endelig registrering den 23. juli 2013, jf. bilag 5. Begge varemærker er blandt andet 

registreret i klasse 41 for casinospil og -virksomhed og udbydelse af onlinespil. 

 

Leovegas er i øjeblikket i gang med at opnå en dansk spillelicens, hvilket er en 

forudsætning for at kunne tilbyde online casinoydelser i Danmark. På nuværende 

tidspunkt kan en dansk internetbruger derfor ikke få adgang til LeoVegas´casinoydelser, 

hvilket ses, når man fra en dansk IP-adresse besøger hjemmesiden www.leovegas.com 

eller www.leovegas.dk. Her fremkommer den hjemmeside, der fremlægges som bilag 6. 

 

2.1.2. Indklagede 

 

Domænenavnet ”leo-vegas.dk” blev den 11. november 2015 registreret anonymt af 

Indklagede, jf. bilag 7. Indklagedes identitet fremgår ikke af DK Hostmasters Whois 

database, DK Hostmaster har telefonisk oplyst, at det skyldes, at registranten har navne- 

og adressebeskyttelse i henhold til reglerne i CPR-loven. 

 

2.2 Hjemmesiden www.leo-vegas.dk 

 

Hjemmesiden www.leo-vegas.dk består af henholdsvis en forside med titlen ”LeoVegas 

Bonuskode 2016” og et faneblad med titlen ”Other Reviews”. Screenshots af forsiden 

fremlægges som bilag 8, mens screenshots af fanebladet ”Other Reviews” fremlægges 

som bilag 9. 

 

Forsiden på www.leo-vegas.dk indeholder primært beskrivelser af nogle af de spil, som 

LeoVegas udbyder. Sammen med beskrivelserne er der billeder af spillene og LeoVegas’ 

mobil app, og flere steder er der knapper, som indeholder links til andre hjemmesider. 

Knapperne har teksten “Spil nu!”, “Besøg nu!” og “Klik for at dreje hjulet!” og bærer 

den same farve, som findes på LeoVegas’ hjemmesider, jf. for eksempel bilag 1 og 6. Men 

der linkes ikke til hverken www.leovegas.com eller www.leovegas.dk. I stedet linkes der 

til den konkurrerende udbyder af casinoydelser www.tivolicasino.com. Det samme er 

tilfældet nederst på forsiden, hvor LeoVegas’ kontaktoplysninger er angivet. Her findes 

endnu en orange knap med teksten ”Kontakt nu!” og endnu engang linkes der til 

www.tivolicasino.com. I skrivende stund virker linket til www.tivolicasino.com ikke, jf. 

bilag 10, hvilket formentlig skyldes, at der ikke længere udbydes online casinoydelser via 

denne hjemmeside, jf. bilag 11.  
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Under fanen ”Other Reviews” beskrives en række andre online casinoudbydere. Under 

de enkelte beskrivelser af casinoudbyderne findes igen et antal knapper, der linker videre 

til casinoudbyderne. Se bilag 12 med eksempler herpå. Også i disse beskrivelser ses det 

dog, at der linkes til en anden casinoudbyder end den, der beskrives. Dette er tilfældet 

med beskrivelsen af www.888.com, hvor der linkes til hjemmesiden www.casinospil.dk, 

jf. bilag 13. 

 

På hjemmesiden www.leo-vegas.dk findes der tilsyneladende slet ingen links til 

www.leovegas.com, www.leovegas.dk eller andre as LeoVegas’ hjemmesider. 

 

3 Anbringender 

 

LeoVegas gør overordnet gældende, at den nuværende brug af domænenavnet “leo-

vegas.dk” er i strid LeoVegas’ rettigheder efter EU-varemærkeforordningens art. 9(2) 

og domænelovens § 25, stk. 1. Som følge heraf bør domænenavnet “leo-vegas.dk” 

overføres til LeoVegas, jf. domænelovens § 28, stk. 4, nr. 1. 

 

3.1 EU-varemærkeforordningens art. 9(2) 

 

LeoVegas er indehaver af varemærkerettighederne i Danmark til bl.a. ordmærket 

LEOVEGAS for online casinoydelser, jf. bilag 4. LeoVegas kan derfor forbyde andre at 

gøre erhvervsmæssig brug af betegnelsen LEOVEGAS, eller betegnelser forvekslelige 

hermed, i forbindelse med udbud, markedsføring og salg mv. af online casinoydelser, jf. 

EU-varemærkeforordningens art. 9(2). 

 

Den eneste forskel mellem ordmærket LEOVEGAS og domænet leo-vegas.dk – der er 

registreret den 11. november 2015, dvs. efter LeoVegas’ ansøgning om registrering af de 

i bilag 4 og 5 nævnte varemærker – er tilføjelsen af en bindestreg, da der skal ses bort 

fra endelsen .dk. Domænenavnet leo-vegas.dk er derfor i realiteten identisk med 

ordmærket LEOVEGAS; og der foreligger i hvert fald en meget høj grad af mærkelighed. 

 

Hjemmesiden www.leo-vegas.dk indeholder på forsiden en lang beskrivelse af LeoVegas 

og de spil, som LeoVegas udbyder. Hjemmesiden www.leo-vegas.dk indeholder endvidere 

beskrivelser af en lang række af LeoVegas’ konkurrenter samt links til de pågældende 

konkurrenters hjemmesider. På forsiden anbefales besøgende endda at benytte en række 

af LeoVegas’ konkurrenter, se bilag 8, s. 1: 

 

”VIGTIG INFO: Leovegas har ikke dansk licens, og vil derfor ikke anbefale dig 

at spille her, men i stedet på nogle af de fremragende casinoer, som du finder her 

på siden ala, bet365 casino eller spillehallen.dk” 

 

Domænenavnet ”leo-vegas.dk” benyttes således både i forbindelse med (uanmodet) 

markedsføring af LeoVegas’ online casinoydelser samt i forbindelse med markedsføring 

af – og med henblik på at skabe trafik til – konkurrerende udbydere af online 

casinoydelser, som er netop de ydelser, som LeoVegas’ varemærke er registreret for. 

 



 4 

På den anførte baggrund må det desuden lægges til grund, at der er tale om 

erhvervsmæssig brug af domænenavnet ”leo-vegas.dk”. 

 

Da domænenavnet ”leo-vegas.dk”, der i realiteten er identisk med LeoVegas’ 

registrerede ordmærke LEOVEGAS, anvendes i forbindelse med markedsføring af online 

casinoydelser, som er netop de ydelser, som LeoVegas’ varemærke er registreret for, 

foreligger der risiko for forveksling, herunder at der antages at være en forbindelse 

mellem hjemmesiden www.leo-vegas.dk og LeoVegas. Indklagedes brug af 

domænenavnet ”leo-vegas.dk” udgør dermed en krænkelse af LeoVegas’ 

varemærkerettigheder i henhold til EU-varemærkeforordningens art. 9(2)(a) eller (b). 

 

3.2 Domænelovens § 25, stk. 1 

 

LeoVegas har siden 2012 udbudt online casinoydelser under dette navn. LeoVegas er 

desuden indehaver af varemærkeretten i Danmark til bl.a. ordmærket LEOVEGAS samt 

retten til domnenavnene ”leovegas.dk” og ”leovegas.com”. Da LeoVegas endvidere er 

ved at få en spillelicens til det danske marked, har LeoVegas en klar og åbenbar interesse 

i at få overført og kunne disponere over domænenavnet ”leo-vegas.dk” i forbindelse med 

markedsføring og udbud af LeoVegas’ online casinoydelser, herunder for at kunne lede 

internetbrugere videre til hjemmesiderne www.leovegas.com eller www.leovegas.dk, hvis 

internetbrugerne ved en fejl taster ”leo-vegas.dk”. 

 

Det må lægges til grund, at indklagede har kendt til LeoVegas, da indklagede registrerede 

domænenavnet ”leo-vegas.dk” den 11. november 2015. På baggrund af indholdet af 

hjemmesiden www.leo-vegas.dk foreligger der endvidere en kraftig formodning for, at 

domænenavnet ”leo-vegas.dk” er blevet registreret enten med det formål at misbruge 

domænenavnet til at lede internetbrugere, der søger efter LeoVegas, over til indklagedes 

hjemmeside og videre til andre online casinoudbydere, eller med det formål at chikanere 

LeoBegas, bl.a. fordi hjemmesiden er egnet til at skabe forvirring omkring LeoVegas’ 

tilstedeværelse på internettet (som det fremgår af bilag 8, indeholder forsiden en række 

beskrivelser og billeder af LeoVegas’ spil app, farver og sågar kontaktoplysninger), eller 

med det formål af sælge domænenavnet til LeoVegas til overpris. 

 

Indklagedes registrering og brug af domænenavnet udgør således en klar overtrædelse 

af domænelovens § 25, stk. 1, om god domænenavnsskik, og LeoVegas har på den anførte 

baggrund en væsentlig interesse i at få domænenavnet ”leo-vegas.dk” overført straks.” 

 

Som bilag 1 er fremlagt en række skærmprint af 12. juli 2016 fra hjemmesiden www.leovegas.com 

under fanen “About LeoVegas”. 

 

Som bilag 2 er fremlagt udskrift af “Whois Record” for “LeoVegas.com” af 12. juli 2016, hvoraf bl.a. 

fremgår, at klageren registrerede domænenavnet den 12. februar 2011.  

 

Som bilag 3 er fremlagt udskrift fra DK Hostmasters WHOIS-database af 12. juli 2016 vedrørende 

domænenavnet ”leovegas.dk”, hvoraf bl.a. fremgår, at klageren har registreret domænenavnet den 

11. april 2011. 
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Som bilag 4 har klageren fremlagt udskrift fra Den Europæiske Unions Kontor for Intellektuel 

Ejendomsret (EUIPO) vedrørende EU-varemærkeregistrering af ordmærket “LEOVEGAS”, som er 

registreret til klageren den 18. januar 2016 med registreringsnummeret 014583355. Varemærket er 

registreret i følgende vareklasser: 

 

”9 Computerprogrammer; Software; Software til spil; Interaktiv 

underholdningssoftware til brug sammen med personlige computere; 

Computerprogrammer, der downloades via internettet (software); Computerprogrammer 

til spil, lykkespil eller chancespil, kasinospil, lotterier, enarmede tyveknægte, væddemål 

og kortspil.  

 

38 Telekommunikationsvirksomhed; Netværkstransmission af lyd, billeder, signaler og 

data; Overførsel af data via telekommunikation; Elektronisk netværkskommunikation; 

Udbydelse af adgang til computernetværk med adgang til spil, information og tjenester 

vedrørende spil og væddemål gennem internettet og andre netværk eller 

kommunikationskanaler; Internetportalvirksomhed; Datatransmission via 

telekommunikationsnetværk; Telefon og mobiltelefontjenesteydelser; 

Tilrådighedsstillelse af adgang til telekommunikationsnetværk; Tilvejebringelse af 

telekommunikationsforbindelser til et globalt computernetværk eller databaser.  

 

41 Underholdningsvirksomhed; Interaktiv underholdning; Underholdningsvirksomhed 

udbudt online fra en computerdatabase eller via internettet; Arrangering af 

konkurrencer; Organisering af spil og konkurrencer; Organisering og ledelse af 

lotterier; Kasino- og spillevirksomhed; Lotterivirksomhed; Væddemålstjenester; 

Udbydelse af onlinespil; Hasardspil.” 

 

Som bilag 5 har klageren fremlagt udskrift fra EUIPO vedrørende EU-varemærkeregistrering af 

nedenstående figurmærke, som er registreret til klageren den 23. juli 2013 med registreringsnummeret 

011663705. Varemærket er registreret i samme vareklasser som klagerens ordmærke (ovenfor). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Som bilag 6 er fremlagt skærmprint af klagerens 

hjemmeside under domænenavnet ”leovegas.dk”, 

hvoraf bl.a. fremgår følgende: 

 

”Service not available 

 

Unfortunately you cannot access LeoVegas from your current location” 

 

Som bilag 7 er fremlagt udskrift fra DK Hostmasters WHOIS-database vedrørende domænenavnet 

”leo-vegas.dk”, hvoraf bl.a. fremgår, at domænenavnet blev registreret den 11. november 2015, og at 

informationen vedrørende registrantforholdene ikke er offentligt tilgængelig. 



 6 

 

Som bilag 8-13 har klageren fremlagt en lang række skærmprint fra hjemmesiden under 

domænenavnet ”leo-vegas.dk” og de hjemmesider, som der linkes til under fanen ”Other Reviews”. 

De fremlagte skærmprint er i det væsentlige i overensstemmelse med klagerens beskrivelse heraf 

(ovenfor), dog således, at der ikke af de fremlagte skærmprint umiddelbart kan konstateres links til 

www.tivolicasino.com. 

 

Ved opslag på ”leo-vegas.dk” den 22. juli 2016 fremkom en hjemmeside, hvoraf sekretariatet har 

taget følgende kopi: 

 

 
 

Ved fornyet opslag på ”leo-vegas.dk” den 20. november 2016 blev sekretariatet automatisk 

viderestillet til hjemmesiden www.vegasbonuskode.dk, hvoraf sekretariatet har taget følgende kopi: 
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Ved aktivering af ”V-symbolet” på hjemmesiden den 20. november 2016 fremkom følgende 

skærmbillede: 
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Ved aktivering af billedet med teksten ”Få 50 kr. uden indskud og op til 1.000 kr. i velkomstbonus” 

og ”Opret konto” den 20. november 2016 blev sekretariatet viderestillet til klagerens hjemmeside 

www.leovegas.com. 

 

Ved opslag på klagerens domænenavn ”leovegas.dk” den 20. november 2016 blev sekretariatet 

automatisk viderestillet til www.leovegas.com, hvoraf sekretariatet har taget følgende kopi: 

 

 
 

Endvidere bemærkes, at sekretariatet ved opslag på klagerens hjemmeside den 20. november 2016 

har konstateret følgende tekst nederst på forsiden: 

 

”LeoVegas opererer under en licens udstedt af den Danske Spillemyndighed 

(spillemyndigheden.dk/) som holder driften af spilletjenester under opsyn. Licensen er 

dateret d. 3. oktober 2016 og er gældende fra d. 4. oktober 2016. CVR 10000033.” 

 

Ved sekretariatets opslag i DK Hostmasters WHOIS-database på domænenavnet 

”vegasbonuskode.dk” den 20. november 2016 fremgik det, at domænenavnet er registreret den 9. 

november 2014 af BETTER COLLECTIVE A/S, Toldbodgade 12, 2. bagh., 1253 København K. 

Registranten er således ikke identisk med indklagede. Det fremgik endvidere, at domænenavnet er 

registreret til bruger-ID BCA855-DK.  

 

Ved sekretariatets opslag i DK Hostmasters WHOIS-database på bruger-ID BCA855-DK den 20. 

november fremgik det, at der under det pågældende bruger-ID er registreret i alt 107 domænenavne, 

hvoraf hovedparten relaterer sig til kasino, betting og bonuskoder.

https://spillemyndigheden.dk/
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Ved en søgning i Google (www.google.dk) den 20. november 2016 på ”leo-vegas” blev antallet af 

søgeresultater oplyst til at være ca. 2.350. Samtlige de første 50 søgeresultater vedrørte klageren eller 

omtale af klageren, herunder en række henvisninger til hjemmesider, hvor internetbrugere kan opnå 

bonuskoder til at spille hos klageren, hvoraf ét resultat henviste til hjemmesiden 

www.vegasbonuskode.dk. 

 

Ved en søgning i Google den 20. november 2016 på ”leovegas” blev antallet af søgeresultater oplyst 

til at være ca. 2.660. Samtlige de første 50 søgeresultater vedrørte klageren eller omtale af klageren, 

herunder en række henvisninger til hjemmesider, hvor internetbrugere kan opnå bonuskoder til at 

spille hos klageren, hvoraf ét resultat henviste til hjemmesiden www.vegasbonuskode.dk. 

 

Parternes anbringender kan sammenfattes således: 

 

Klageren har gjort gældende, 

 at klageren siden 2012 har udbudt online kasino-ydelser under navnet LeoVegas, 

 at klageren er indehaver af varemærkerettighederne i Danmark til bl.a. ordmærket 

”LEOVEGAS” for online kasino-ydelser, 

 at klageren derfor kan forbyde andre at gøre erhvervsmæssig brug af betegnelsen 

”LEOVEGAS”, eller betegnelser forvekslelige hermed, i forbindelse med udbud, 

markedsføring og salg af online kasino-ydelser, jf. varemærkeforordningens artikel 9, stk. 2, 

 at domænenavnet i realiteten er identisk med ordmærket ”LEOVEGAS” på nær tilføjelsen af 

en bindestreg,  

 at der således i hvert fald foreligger en meget høj grad af mærkelighed, 

 at forsiden af hjemmesiden på www.leo-vegas.dk indeholder en lang beskrivelse af klageren 

og de spil, som klageren udbyder, 

 at hjemmesiden desuden indeholder beskrivelser af en lang række af klagerens konkurrenter 

samt links til disse konkurrenters hjemmesider, 

 at det på forsiden anbefales besøgende at benytte en række af klagerens konkurrenter, 

 at domænenavnet således benyttes i forbindelse med (uanmodet) markedsføring af klagerens 

ydelser samt i forbindelse med markedsføring af og mhp. at skabe trafik til konkurrerende 

udbydere af online kasino-ydelser, som er netop de ydelser, klagerens varemærke er 

registreret for, 

 at der således er tale om erhvervsmæssig brug af domænenavnet, 

 at der er risiko for forveksling, herunder risiko for, at der antages at være en forbindelse 

mellem hjemmesiden www.leo-vegas.dk og klageren, 

 at indklagedes brug af domænenavnet ”leo-vegas.dk” således udgør en krænkelse af klagerens 

varemærkerettigheder i henhold til varemærkeforordningens artikel 9, stk. 2, litra a eller b, 

 at klageren desuden er i færd med at få spillelicens til det danske marked,  

 at klageren således har en klar og åbenbar interesse i at få overført og kunne disponere over 

domænenavnet ”leo-vegas.dk” i forbindelse med markedsføring og udbud af klagerens 

ydelser, herunder for at kunne lede internetbrugere videre til hjemmesiderne 

www.leovegas.com eller www.leovegas.dk, hvis internetbrugerne ved en fejl taster ”leo-

vegas.dk”, 

 at det må lægges til grund, at indklagede har kendt til klageren, da indklagedes registrerede 

domænenavnet,  

 at der endvidere foreligger en kraftig formodning for, at domænenavnet er blevet registreret 

enten med det formål at misbruge domænenavnet til at lede internetbrugere, der søger efter 
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klageren, over til indklagedes hjemmeside og videre til andre online kasino-udbydere, eller 

med det formål at chikanere klageren, bl.a. fordi hjemmesiden er egnet til at skabe forvirring 

omkring klagerens tilstedeværelse på internettet, eller med det formål at sælge domænenavnet 

til klageren til overpris,  

 at indklagedes registrering og brug af domænenavnet således også udgør en klar overtrædelse 

af domænelovens § 25, stk. 1, om god domænenavnsskik, og 

 at domænenavnet ”leo-vegas.dk” derfor skal overføres til klageren straks. 

 

Indklagede har som nævnt ikke svaret i sagen. Indklagede er gjort bekendt med, at sagen herefter vil 

blive afgjort på det foreliggende grundlag. 

 

 

Nævnets bemærkninger: 

 

Da indklagede ikke har besvaret sekretariatets henvendelser i sagen, afgøres denne på grundlag af 

klagerens sagsfremstilling og de af klageren indsendte bilag, jf. § 9, stk. 3, i nævnets forretningsorden. 

 

Som sagen er oplyst, giver den særligt anledning til at overveje, om indklagedes brug af 

domænenavnet ”leo-vegas.dk” er i strid med klagerens kendetegnsrettigheder.  

 

Klageren er indehaver af EU-varemærkeregistrering af ordmærket ”LEOVEGAS” og et figurmærke 

(med samme tekst) i vareklasserne 9, 38 og 41 for bl.a. ”kasino- og spillevirksomhed” og ”udbydelse 

af onlinespil”. Klageren kan derfor forbyde andre at gøre erhvervsmæssig brug af et identisk eller 

lignende mærke for varer eller ydelser af samme eller lignende art, jf. EU-varemærkeforordningens 

artikel 9, stk. 1 og 2, som er affattet således: 

 

”Artikel 9 

Rettigheder knyttet til et EU-varemærke 

 

1.   Registrering af et EU-varemærke giver indehaveren en eneret. 

2.   Med forbehold af indehaverrettigheder erhvervet inden EU-varemærkets 

ansøgnings- eller prioritetsdato kan indehaveren af det pågældende EU-varemærke 

forbyde tredjemand, der ikke har den pågældende indehavers samtykke, at gøre 

erhvervsmæssig brug af ethvert tegn i forbindelse med varer eller tjenesteydelser, 

når: 

a) tegnet er identisk med EU-varemærket og anvendes i forbindelse med varer 

eller tjenesteydelser, som er identiske med dem, for hvilke EU-varemærket er 

registreret 

 

b) tegnet er identisk med eller ligner EU-varemærket og anvendes i forbindelse 

med varer eller tjenesteydelser, som er identiske med eller ligner de varer 

eller tjenesteydelser, for hvilke EU-varemærket er registreret, hvis der i 

offentlighedens bevidsthed er risiko for forveksling; risikoen for forveksling 

indbefatter risikoen for, at der antages at være en forbindelse mellem tegnet 

og varemærket 

 

c) tegnet er identisk med eller ligner EU-varemærket, uanset om det anvendes i 

forbindelse med varer eller tjenesteydelser, der er identiske med, ligner eller 
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ikke ligner dem, for hvilke EU-varemærket er registreret, når varemærket er 

velkendt i Unionen, og brugen af dette tegn uden rimelig grund medfører en 

utilbørlig udnyttelse af EU-varemærkets særpræg eller renommé, eller sådan 

brug skader dette særpræg eller renommé.” 

 

Domænenavnet ”leo-vegas.dk” er foruden en bindestreg identisk med klagerens varemærke. 

 

Det fremgår af sagens oplysninger, at klageren siden 2012 har drevet et online-kasino under navnet 

”LeoVegas”, som er blevet godkendt af Spillemyndigheden i Danmark den 4. oktober 2016, at 

klageren har registreret domænenavnene ”leovegas.dk” og ”leovegas.com” i henholdsvis 2011 og 

2012, og at betegnelsen ”LeoVegas” på internettet entydigt forbindes med klageren. 

 

Som sagen er oplyst, finder klagenævnet det ubetænkeligt at lægge til grund, at indklagede ved sin 

registrering af domænenavnet ”leo-vegas.dk” den 11. november 2015 var bekendt med klageren og 

klagerens online-kasino. 

 

Klagenævnet finder endvidere at kunne lægge til grund, at indklagede i en periode har anvendt 

domænenavnet ”leo-vegas.dk” til at omtale klageren og klagerens online-kasino samtidig med, at 

indklagede har omtalt en række hjemmesider, som konkurrerer med klageren. Klagenævnet lægger 

endelig til grund, at indklagede sidenhen har viderestillet domænenavnet til hjemmesiden under 

domænenavnet ”vegasbonuskode.dk”, hvorpå bl.a. findes oplysninger om bonuskoder til at spille hos 

klageren samt en række links til klagerens hjemmeside www.leovegas.com. Klagenævnet finder, at 

klageren kan forbyde denne brug efter EU-varemærkeforordningens artikel 9, stk. 1 og 2. 

 

Sagens oplysninger giver ikke klagenævnet grundlag for at fastslå, at indklagede har nogen retmæssig 

interesse i at kunne gøre brug af domænenavnet ”leo-vegas.dk”. På denne baggrund finder 

klagenævnet, at der består en formodning for, at indklagedes registrering og anvendelse af 

domænenavnet ”leo-vegas.dk” er at lede internetbrugere, der søger efter klageren og klagerens 

online-kasino, over til indklagedes hjemmeside med henblik på enten at henvise internetbrugere til 

klagerens konkurrenter eller at tjene penge på de annoncer, der vises om bonuskoder mm. Indklagede, 

der ikke har svaret i sagen, har ikke afkræftet denne formodning.  

 

Der foreligger herved også en klar overtrædelse af § 25, stk. 1, i lov nr. 164 af 26. februar 2014 om 

internetdomæner (domæneloven). Denne bestemmelse har følgende ordlyd: 

 

”§ 25. Registranter må ikke registrere og anvende domænenavne i strid med god 

domænenavnsskik.” 

 

Klagenævnet træffer herefter i medfør af domænelovens § 28, stk. 4, nr. 1, følgende 

 

 

A F G Ø R E L S E 
 

Indklagede, [A], skal anerkende, at den foreliggende registrering af domænenavnet ”leo-vegas.dk” er 

i strid med gældende dansk ret, og at registreringen af domænenavnet overføres til klageren, 

LeoVegas Gaming Ltd. Overførslen gennemføres straks. 

 

Klagegebyret tilbagebetales til klageren. 
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Dato: 20. december 2016 

 

 

___________________ 

Jacob Waage 

(Formand) 

 

 

Knud Wallberg   Jens Schovsbo 


